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                                          Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                                                        Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 02 DE ABRIL 

DE 2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador Mario Valdir 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da 

Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da ata: Aprovada por todos. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Ofício n° 95/2013, oriundo do Poder 

Executivo. Leitura do Ofício n° 96/2013, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Ofício n° 101/2013, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do requerimento de autoria do Vereador Mario Valdir requerendo 

cópia da 12ª Sessão Ordinária. Dando continuidade, passou a ----------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Votação do Projeto de Moção nº 02/2013 de 

autoria dos Vereadores Alcindo e Márcio. Aprovado por todos os Vereadores.  Leitura do parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 15/2013, que 

autoriza o Poder Executivo a firmar novo convênio com a Associação Rio-Grandense de 

Empreendimentos de Assistência Técnica e Extensão Rural – EMATER - RS, juntamente com a 

Associação Sulina de Credito e Assistência Rural - ASCAR e dá outras providências. Discussão do 

Projeto de Lei nº 15/2013. Nenhum Vereador se manifestou. Votação do Projeto de Lei nº 15/2013: 

Aprovado por unanimidade. Leitura do Oficio nº 98/2013, oriundo do Poder Executivo, encaminhando 

o Projeto de Lei nº 16/2013, que autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 16/2013 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo para sua análise.  Leitura do Ofício nº 99/2013, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o 

Projeto de Lei nº 17/2013, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse púbico de 
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01 psicólogo e um técnico em enfermagem, conforme Art. 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 

e Art. 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências.  A Presidência encaminhou o Projeto 

de Lei nº 17/2013 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. 

Leitura do Ofício nº 104/2013, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

18/2013, que autoriza a permuta de áreas e dá outras providências. A Presidência encaminhou o 

Projeto de Lei nº 18/2013 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final e à 

Comissão de Infra-Estrutura. Leitura dos pedidos de indicações nº 133, 134 e 135 de autoria do 

Vereador Mario Valdir. Leitura dos pedidos de indicações nº 136, 137 e 142 de autoria do Vereador 

Juliano. Leitura dos pedidos de indicações nº 138, 139 e 140 de autoria do Vereador Helio. Leitura do 

pedido de indicação nº 141 de autoria do Vereador Joel. Votação dos pedidos de informações nº 50 e 

52 de autoria do Vereador Helio. Aprovados por todos os Vereadores. Votação do pedido de 

informação nº 51 de autoria do Vereador Helio José. Reprovado por cinco votos, e obteve quatro 

votos favoráveis. Leitura dos pedidos de informações nº 53, 54 e 55 de autoria do Vereador Helio 

José. Leitura do pedido de informação nº 56 de autoria do Vereador Juliano. Como não havendo mais 

nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao--------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade que nos assiste, sobre a entrada próximo ao senhor Erni 

Bergman, já reiterado várias vezes, é vergonhoso porque eu já disse em outra sessão que teve 

máquina ao lado e não consertaram essa referida entrada, e agora a pouco tempo tiveram ao lado de 

novo com o maquinário, com a retro escavadeira, com a caçamba, com a patrola também deixaram e 

lembro aqui que o colega Vereador reiterou esse pedido diretamente pro Prefeito Municipal, e ele 

disse que enquanto o Helio tiver pedindo, não vai fazer, vejam bem, não foi isso colega Vereador que 

ele respondeu?” O Vereador Juliano interferiu: “Foi, foi a comunidade me falou que ouviu do 

Secretário.” O Vereador Helio José prossegue: “Então foi o Secretário, não foi o Prefeito, um mal 

entendido, o Secretário, ta bem. A entrada aqui que sai no Rincão do seu Paulo Tavares ta 

terrível...(parte inaudível). Estrada Alvino Nickel itinerário de ônibus escolar perto do Senhor Ervnino 

Dalmann, vão lá ver como ta, como se encontra, também fiz aqui retificações pra conserto de pontes 

onde cito uma delas, próximo ao senhor Paulo Klug, no outro dia foi feito o conserto dessa ponte, isso 

não faz duas semanas, passam lá pra vocês ver, porque to pedindo aqui sobre as pranchas, porque 

eu vi pranchas de várias medidas e os trilho que foram feito lá a poucos dias no outro dia que foi feito 

a indicação porque...(parte inaudível). Sobre o carro do Conselho Tutelar até hoje não tem um 

motorista fixo ali, e eu sei que o Conselho Tutelar perde muitas visitas que tem pra fazer porque não 
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tem motorista, e já foi falado, pedido um motorista e nada, não tomaram providência e os carros 

correm para um lado e pro outro, com motorista de obras e agricultura ,assim por diante, quero ver 

como vão justificar isso pro Tribunal de Contas, hoje foi solicitado pra que fosse buscar uma pessoa 

que ta doente,  onde solicitei para o Secretário, o Secretário me atendeu muito bem por telefone, foi 

até gentil comigo, como eu fui com ele também...(parte inaudível). E ainda disse pra essa família que 

eu botei a boca por telefone, olha é caro, mas dá vontade de pedir pra Vivo a gravação e chegar e 

esfregar, ó ta aqui olha o que tu fala. Eu aqui falava de quando foi doada a Associação Comunitária 

ilegalmente, porque o Presidente pegou e doou duas hectares e meia de terra achando que podia dar, 

aqui ta o Ministério Público intimando o Senhor Júlio Finkler, que presta-se conta dos anos de dois mil 

oito, nove dez e assim por diante, ele achou que podia, doou Associação isso ta ilegal porque 

membro da associação, requer porque um Presidente não tem autonomia pra se desfazer sem fazer 

uma assembléia, com mais de cinqüenta por cento dos sócios pra poder intregra aquela área, como 

ele entregou sozinho aquilo ali, mandou pra Câmara, a Câmara recebeu, mandou pra Prefeitura, 

autorizou receber a área de terra, esta pessoa aqui ta em débito com a justiça, e isso quando ele foi 

Secretário de Obras... (parte inaudível). Vocês vejam bem como que é a administração, teria mais 

alguma coisa, mas tenho compromisso, eu sobra dois minutos, passou a palavra pra outra colega.” O 

segundo Vereador inscrito o Vereador Juliano que se manifestou nos seguintes termos: “Saúdo 

o senhor Presidente, senhor Vice-Secretário, senhores colegas Vereadores, os Jurídicos que se 

encontram, comunidade que nos assiste e tanto nos orgulha, a prestigiar o trabalho dos Vereadores 

nessa Casa que aprova e determina, muitas melhorias para o nosso município, indica e pede 

informações, fiscaliza e tanto faz. Hoje a comissão de infra-estrutura no que na qualidade sou 

Presidente, Relator senhor Cylon Nunes, Secretário Joel Santos Subda, fizemos estar presente no 

Colégio Santa Luzia para visitar e averiguar supostas denúncias da comunidade, que tais denúncias 

eram sim cabíveis e de relevância onde nós observamos tivemos uma ótima recepção da diretora no 

que nos acompanhou entre o colégio, naquele local constatamos que não havia mau cheiro como se 

ouviu falar, onde os alunos estudam nas salas,né, nesse dia tivemos condições de ver o lugar que o 

mau cheiro, não estava entre os alunos entre as salas, entre os corredores daquele colégio, e pude 

também observar que temos sérios problemas naquele colégio, onde observamos que salas têm 

rachaduras, infiltrações de água, né, onde está danificando o nosso colégio, onde que a 

administração jamais pode deixar acontecer, a Diretora nos acompanhou  aonde existe um projeto de 

colocar um esgoto aonde está localizada ali a horta do colégio, ao lado e que a nossa comissão de 

Infra-Estrutura quer analisar para observar de tal forma que não cause mau cheiro e prejudicar aquele 

colégio que é tão querido pela comunidade, tivemos então, a se dirigimo para conversar com a 
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comunidade onde a comunidade nos orientou que o esgoto era despejado aos fundos da cada do seu 

Alexandre Klovan, tivemos ali eu e o Cylon, Joel Subda e podemos né olhar e ver que realmente está 

sendo jogado esgoto de forma que não deve ser jogado a céu aberto o esgoto de tamanha 

abundância , porque são muitos alunos aos fundos de casas dos moradores que estão ali lutando 

pela comunidade, dando muita arrecadação pro nosso município e tivemos também a presença do 

Vereador morador Paulinho Longaray, e Helio Langhanz onde também mostrou, também onde tem 

um fosso negro destampado com um grande foco de mosquito naquele local e um mau cheiro muito 

insuportável, estaremos junto com os caros colegas cobrando o Prefeito para o mais rápido possível  

regularizar aquela situação ali que é constrangedora aonde uma administração pública te que 

trabalhar para sempre manter a qualidade de vida plena da população do nosso município, também 

tive pedido de indicação onde fui cobrado por uma mãe que se sentiu constrangida, onde foi barrada 

para não acompanhar o seu filho até o colégio onde foi convocada para uma reunião. Muito triste 

ouvindo o relato da mãe do filho que estuda no colégio Santa Luzia que não foi permitido subir no 

ônibus para acompanhar a reunião de seu filho, aonde está o bom senso, sabendo que todos os pais 

não podem acompanhar num dia de reunião, se a mãe não pode, se tem lugar, porque não usar do 

bom senso e deixar a mãe acompanhar o filho no que foi convocado a uma reunião.  Peço que essa 

administração com bons olhos, olhe para essa indicação que até agora não tenho visto e use o bom 

senso que ta na Lei que use o bom senso duzentos e vinte cinco, muito obrigado senhor Presidente, 

no momento seria isso.” O terceiro inscrito o Vereador Joel que discursou nos seguintes termos: 

“Quero saudar o Presidente, nosso Secretário Valdir, os demais Vereadores e a comunidade aqui 

presente, queria falar hoje da nossa visita que fizemos lá eu o Juliano, o Cylon, os demais Vereadores 

que se fizeram presente, o Paulinho, o seu Helio aonde igual o Juliano falou, a gente constatou ali 

vários problemas e algo assim que a gente fica pensando, vai passando o tempo e certas coisas que 

administração tinha que dar exemplo porque a gente não pode cobrar da comunidade se o município 

não faz, primeiro lugar o Município tem que dar o exemplo pra depois as pessoas que moram ali ter o 

exemplo da administração e assim também solucionar os problemas que existe porque a gente la 

naquele pouco tempo tivemos no fundo da residência né, Paulinho,  a gente viu que ta um, ta difícil a 

situação, e até mesmo não por política a gente não vem fazer politicagem em cima dum problema ali 

se a gente entende até a situação do Paulinho. Uma situação difícil dos moradores ali, também 

acredito que é difícil ali e a  gente ta ai pra dentro do que a gente pode fazer, a gente vai fazer para 

que aquilo se o mais rápido possível se tomando essas providências, aonde também aqui fui 

chamado pelo Julio Finkler aonde veio entregue aqui pelo Oficial  da Justiça, Ministério Público, 

Promotoria da Justiça especializada de Camaquã, aonde estão solicitando para ele ir lá fazer uma 
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prestação, o que remeta a cópia integral das prestações de contas da Associação dos Moradores da 

Chuvisca, nos anos de dois mil e oito, dois mil e nove e dos mil e dez, onde já foi falado com o Vice-

Prefeito ele falou e a gente espera que eles dêem uma solução para isso porque segundo o seu Júlio 

já terminou o prazo que ele trabalhou ali e foi no início do mandato do seu Nelino que ele trabalhava 

na Prefeitura e ele era coordenador e hoje o que consta lá, é a Prefeitura que administra a festa e eu 

quero saber se der tempo amanhã, vou lá na Prefeitura quero falar diretamente com o Prefeito  para 

saber qual o motivo disso aqui porque isso aqui pode causar danos a quem não ta participando mais 

da Associação, seria isto Presidente meu muito obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Paulo 

Israel que discursou nos seguintes termos: “Quero cumprimentar o Presidente Márcio, Secretário 

Mario Valdir, demais colegas Vereadores, cumprimentar o Assessor Jurídico Marcos e na pessoa dele 

a comunidade aqui presente, vinte de setembro, é vinte de fevereiro me mudei ali pro prédio em frente 

a Escola Santa Luzia e quando eu me mudei pra li tive o conhecimento desse problema  que está né, 

em pauta e ta sendo comentado aí, e bastante eu falei ao Vereador Helio, ao seu Alexandre Klovan, 

que aquela briga não era mais deles, mas sim minha, eu estaria tomando frente disso aí para que 

fosse resolvido, procurei a direção da Escola Santa Luzia, Secretário de Obras, Prefeito, Vice-Prefeito 

para que fosse tomado providências e resolvido o problema, hoje a tarde tive na Secretaria de Obras 

e o Secretário Júlio me afirmou de viva voz, até tava comigo um pai de alunos que estava resolvendo 

problemas de transporte escolar e na oportunidade o Secretário me afirmou que o Engenheiro Airton 

já fez a planta dessa fossa que vai receber dejetos da escola, já está na mão do Secretário de Obras 

paraser executada a obra, então é bom que essa comissão teve ali viu o problema serve para soma 

juntamente com  a gente para dar as mãos e resolver o problema e dessa forma eu acredito que vai 

ser solucionado o problema como outros que também ficaram acompanhando e vendo  açude ao lado 

da escola oferecendo risco não só para as crianças da escola , como também outras crianças, né. Do 

outro lado um mangueirão de porco também, tudo a céu aberto, isso pra comissão que começou o 

trabalho hoje é o começo de um grande trabalho, só naquelas três vilas ali que vão em frente 

futuramente, depois da escola tiver organizada aí os demais que tão com os dejetos dos banheiros a 

céu aberto vão ter que entrar na linha também, né e tomar providências de resolver, mas a planta da 

fossa disseram que já está elaborada e está na mão do Secretário, ponte do Olavo, tão discutida 

quando tava caída e esquecida, depois de reerguida, com o transporte escolar cruzando por cima 

dela, mas eu venho aqui para relembrar que a ponte do Olavo já está reerguida e já tem transporte 

escolar também na ponte do Olavo. Outra coisa também quebra molas na estrada que vai a São Braz, 

por ser uma rua estreita, né, quem vai e entra na Picada Grande aqui, logo após é estreita e pessoas 

cruzam ali em alta velocidade têm crianças ali e oferece riscos a essas crianças o Secretário de 
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Obras, me disse para mim que ta pronto também as placas indicando que haverá quebra molas a 

frente pra ser providência da a linha, para se reduzir a velocidade e assim dar segurança também 

para aquelas crianças daquela comunidade ali, e as máquinas tão trabalhando ali, ta o segundo 

Secretário ali que vai Pitanga, Costa do Pinheiro, tão trabalhando na medida do possível, né, está 

sendo feito os trabalhos que tem que ser feito no nosso município. Sabemos que hoje se tivesse mais 

uma moto niveladora melhor seria para demanda de serviço pode ser realizado com mais pressa, mas 

são duas máquinas que temos no município e a gente sabe que por horas, a máquina também quebra 

e tem que corre atrás de peças o Vereador Mario Valdir que já pertenceu a administração do Ex-

Prefeito Enio sabe que não é fácil, só quem ta lá dentro, quem participou de Secretárias sabe da 

dificuldade de você quando tem uma máquina quebrada, paga três, quatro orçamento de lugares 

diferentes, com valores mais baixos até comprar a peça para aquela máquina se recolocada pra 

poder seguir o trabalho, então quem já teve lá dentro já sabe das dificuldades, mas eu creio que essa 

administração tem muito a fazer por essa comunidade que tanto merece, por hoje seria isso” O 

quinto inscrito o Vereador Cylon que discursou nos seguintes termos: “Meu boa noite 

Presidente, Secretário, colegas Vereadores e o povo que nos assisti aqui, nosso Assessor Jurídico, 

OS Vereadores que fizeram companhia para visitar o colégio ali, e eu quero dizer só que as nossas 

máquinas estão trabalhando, a ponte do Olavo que o Paulinho falou aquela já ta concluída, ali no 

Pinheiro já tão passando ali a ponte da Ordalina, não foi feita nova, mas foi a pequena aquela o 

ônibus já não tem mais transtorno, as estradas do Pinheiro ali já tão descendo encascalhando, onde 

vai direto aos arroios lá, o Cláudio Okraszewski, aquela parte ali, já tão descendo pra aquela  região 

lá, então agora eles vão começando já trabalhando na nossa região lá que tanto esperada, e nós 

temos a estrada Costa do Sutil, a estrada que cruza no Joaquim, João Queiroz, aquela outra que 

também ta ruim vai ser para semana, até o fim de semana vai ser feito ali também, já pode, não se 

preocupem que os meus pedidos que eu to fazendo, não faço aqui, mas faço direto ao Secretário que 

tão fazendo, lá aquela estrada da pitanga que é do nosso colega Joel lá no Valdir lá, já tão contente e 

o ônibus vai na porta da casa do Valdir traze as crianças do Valdir dos Reis, lá o ônibus já ta 

manobrando, na frente da casa que foi uma dificuldade lá, passando quatro anos e o ônibus não 

descia lá, eu meti a cara lá e nós conseguimos, que é na chácara do Ex-Prefeito, mas não tinham 

feito, então era isso aí meu muito obrigado.” O sexto inscrito o Vereador Vino se manifestou: “Boa 

noite Presidente da Casa, colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste, tava comentando até 

tive que chegar mais uma vez aqui meio rindo porque a gente vê cada coisa que não tem como a 

gente não rir um pouco, né, agora só porque é na propriedade do Ex-Prefeito, foi feita essa estrada, 

eu acho engraçado.” O Presidente se manifestou: “Vereador Joel você tem seu espaço para falar.” 
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Até foi feito porque foi preciso, essa pessoa teve pessoalmente lá em casa para agradecer pela 

estrada que foi feito, até ele já tava comentando, como é que o Nelino não tinha feito porque era 

propriedade dele, por isso ele não tinha feito, que não ia deixar de fazer, mas aquela, o outro Prefeito 

foi fazer, então agora é porque cada coisa que! E também, né, que nem aquela obra do Olavo, aquela 

ponte grande, né, que deu bastante trabalho, e teve que ser destruída primeiro as alas para depois 

ser construído de novo, então por isso  que foi demorado o trabalho, porque é uma ponte muito alta, 

né, e também já quero agradecer o Secretário por mais uma estrada que foi feito, uma estrada para 

recolher os alunos, na chácara do Ex-Vereador Olidio, também foi feito, tivemos presentes quinta feira 

meio dia lá, junto com o Prefeito vendo a estrada quando a estrada estava sendo concluída, bom 

trabalho foi feito, foi encascalhada, alargada a estrada então, estrada que também não tinha 

condições, estava sendo feito, agora os outras estradas, travessões  que foram feitos que nem o 

Vereador Cylon falava, desceram as máquinas para Costa do Pinheiro, que nem o Vereador que me 

antecedeu falava. Sobre carona não sou contra dar carona em ônibus escolar, em segundo 

conhecimento que eu tenho, meu genro, futuro genro, ta também fazendo linha, ás vezes fica difícil, e 

dá carona porque ele carrega no ônibus dele quarenta alunos, imagina quarenta alunos no ônibus e 

mais as caronas, né, então eu acho que não tem cabimento, não tem como levar junto. Eu não sou 

contra que leve, né, algumas pessoas precisam, mas como o Vereador colocava aqui que era da 

administração, não é competência da administração é competência da empresa que faz a linha, ela 

tem que cumprir regras e leis pra não dar carona, então não é culpa da administração, por dar carona, 

porque a empresa que é responsável pela linha, ela tem as regras para seguir, quero mais uma vez 

que eu não contra dar carona, mas às vezes fica difícil, quero aqui também convocar para próxima 

reunião da Comissão de Constituição, Cidadania e Redação Final, a qual eu faço parte sou 

Presidente, convocar para próxima reunião na próxima terça-feira, as dezessete e quinze como a 

gente tem feito, o Vereador Helio não se encontra mais, ele igual vai ficar sabendo durante a semana, 

também entrou mais uns projetos para votação, também para concluir, um pedido de informação que 

nós votamos contra, era exatamente  porque não tava especificado, não tinha data, não tinha algo de 

certo, né, tendo mais dois pedidos, cinqüenta e três e cinqüenta e quatro, que entram semana que 

vem, tão dessa mesma maneira, então teria que ser mais especificado esses  pedidos para gente, 

votar esses pedidos,  por hoje seria isso aí meu muito obrigado” O sétimo inscrito o Vereador 

Alcindo que passou a palavra para o Vereador Márcio. O oitavo inscrito o Vereador Mario Valdir 

que se manifestou: “Boa noite senhores da Mesa, Vereadores, o público que nos assiste, fazia horas 

que eu não fazia parte aqui da tribuna, mas é, às vezes têm coisas que a gente vê que nos obrigam 

nos obrigam fazer aqui, de volta  aqui nesta tribuna, é aonde a Prefeitura, o Executivo, o Poder 
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Público, manda projetos e ainda quer se fazer de vítima, se isso aqui o projeto numero treze que ta 

em apreciação nas comissões, que vai para votação com certeza na semana que vem, aonde ele diz 

que ta vindo para beneficiar os filhos de vocês ou  vocês mesmos que estão cursando fora do 

município, curso faculdade enfim, diversos fatores que o município, é patrocina as passagens quer 

dizer, a Lei atual hoje patrocina cinqüenta por cento das passagens que são usadas, ai o município 

manda um projeto dizendo que vai melhorar, pede que os Vereadores votem, mas não é para 

melhorar, eles tão dando cinqüenta por cento de duas passagens, eles tão reduzindo, o incentivo que 

hoje é dado, que é Lei que foi criado na gestão José Enio Brandeburski Prefeito, ta sendo diminuído, 

porque a Lei está aqui e ela é bem clara, aonde ela diz são dados cinqüenta por cento das passagens 

de ônibus para estudantes residentes no município, que freqüentam ensino superior, cinqüenta por 

cento das passagens, quer dizer que se tiver no mês, tiver cinqüenta passagens, vai pagar vinte e 

cinco, agora aqui o novo projeto ele é bem claro no artigo ele diz, sobre duas passagens na semana, 

então se é sobre duas passagens na semana, na verdade vai pagar uma passagem só porque é 

cinqüenta por cento, então vai pagar uma só. Então ele ta reduzindo o que a comunidade já tem e 

ainda diz que ta sendo bonzinho, gente ninguém é bobo né, ou vão ter que todos nós quatro mil e 

novecentos, uma pena que ta caro, ta quase cinco reais o quilo do tomate para comprar um para cada 

cidadão botar na ponta do nariz, para ser chamado de palhaço, é brincadeira, né, vai sair mais caro 

ainda, outra coisa que me chama atenção é eu vejo os veículos do município é outro projeto que 

entrou que eu fui contra e que os cargos de confiança dirigissem, eu acho que cada veículo do 

município deveria ter um motorista concursado, de preferência de carreira, né, porque ele ia receber 

por isso, ele ia cuidar, por isso ele ia ser cobrado por isso, hoje quem dirige é o Prefeito, Vice-Prefeito, 

Secretário,esses cabos Eleitoral que foram de campanha, todos dirigem, todos tão em cargo de 

comissão, gente, tu olha, hoje eu vi uma camionete aí, agora tchê novinha, tu olhando assim 

detonada do lado da porta isso até fica feio  pro município, tu sair fora aqui do município, e eu tenho 

certeza que ninguém vai pagar por aquilo, quem vai pagar, sabe quem, vocês cidadões que eu to 

dizendo que vão ter que usar tomate, que vai sair dos impostos de vocês para pagar porque ninguém 

vai pagar por aquilo gente, eu peço que os senhores, eu e mais uns oito, rever essa Lei ai gente, e 

vamos ver se isso aí vai ser pago, esses carros detonados, isso é vergonhoso pro município, e outra 

coisa, não criticando o Vereador Paulinho, longe disso e nem um Vereador porque o que os dois se 

referiram as passagens, não foi o Vereador Paulinho desculpe, foi o Vereador Vino, o Vereador Vino 

aqui se equivocou quando disse que as leis são da empresa, não, as leis não são da empresa de 

ônibus, porque há uma licitação para puxar os escolares e a Prefeitura dita lá como a empresa deve 

agir, se eles podem dar carona, se eles não devem dar carona ou não pode isso tudo ta escrito lá no 
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contrato, então quem não é...(parte inaudível), se tiver que culpar temo que culpar a Prefeitura, 

porque é, é a Prefeitura que impõe essas regras de como a empresa tem que funcionar, é outra coisa, 

não podemos querer escapar mentindo, vamos escapar falando a verdade, é a Prefeitura que botou 

as regra que não pode dar carona, então a Prefeitura que é culpada, que não pode trazer o cidadão 

para cá, eu não to dizendo que eu sou a favor ou sou contra, longe disso, eu só quis esclarecer que 

quem põe as regras é a Prefeitura Municipal, não é o empresário, o empresário tem que submete 

quando ele ganha concorrendo o que ta no contrato que ele assina. Muito obrigado e me desculpa se 

ultrapassei nos meus, alguns segundos! Até semana que vem se Deus quiser.” O nono inscrito o 

Vereador Márcio que se manifestou: “Primeiramente meu boa noite aos componentes da Mesa, aos 

Vereadores e a comunidade presente, estive na Prefeitura hoje e até tomei por surpresa, não por 

surpresa porque a gente jamais ou menos sentia, na questão da indicação do Vereador Juliano, 

indicação cento e quinze de dois mil e treze, aonde citava da servidora Ivone, aonde ela esteve 

contente no momento quando solicitava alguém para ajudar, mas ao mesmo tempo ela estava 

indignada porque o senhor disse que ela deixou trabalhos para trás, que ficariam trabalhos por lá 

acumulados que, enquanto ela não voltasse das férias não seria feito esse serviço, acumulando filas 

gigantescas na Prefeitura, uma coisa que é inverdade as filas gigantescas que se formam, são porque 

a revisão do talão modelo quinze acontece até o dia quinze de março e se todas aquela pessoas da 

comunidade deixaram para irem no dia dez, no dia quinze, vai acumular porque não tem como botar 

mais dez ou quinze computadores para quatro ou cinco dias, fazer esse serviço, mas que o serviço 

dela foi realizado quando ela não estava ali, até mesmo outro servidor o Charles fez o serviço e ela se 

sentiu até mesmo decepcionada com essa indicação que ao mesmo tempo que pediam alguém para 

ajudar ela, estavam colocando ela lá embaixo, que ela não tava conseguindo exercer a função dela, 

então ela me passou isso hoje, tava até meio triste lá, e a gente ta trazendo isso aqui para colocar 

para os demais Vereadores. Tivemos hoje questão da reunião com a Prefeitura da Corsan, a senhora 

Catiane Peters Pacheco, e juntamente com ela também o super intendente de Rio Grande  Doutor 

Ricardo Freitas da Silva, aonde tivemos questão da águas do nosso município, e ali solicitamos água 

para Esquina do Rincão, que eles já tinham conhecimento, já esta, ele não sabe a que ponto está o 

projeto,mas ele já ta sabendo dessa função também, aonde será exigido levantamento fotográfico 

também, e assim analise até mesmo solicitação do DAER pra que liberem espaço na rodovia para 

que seja concluído os dutos junto a rodovia e isso é um trabalho que demorará alguns dias ou meses 

que seja construído porque não é uma coisa que seja dentro do perímetro urbano, mas que nós 

estamos todos empenhados, até mesmo o pessoal da Corsan. Está sendo marcada audiência com o 

Arnoldo Pessoa, responsável em Porto Alegre por essa extensão e juntamente com isso aqui, foi 
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tratado sobre aquele desvio que se fazia até que o pórtico quando estava sendo concluído, o pórtico 

ainda estava sendo construído, vai ser feito também uma extensão de água ali, e tava sendo tratado o 

sistema de esgoto no município, aonde o município entrará com parte do projeto, uma elaboração 

desse plano para que até mesmo a Corsan possa se fazer a execução dessa, parte do esgoto dentro 

do município de Chuvisca, que seja na área urbana do município, área rural é uma segunda parte 

desse tratamento, mas que não pode ser realizado junto a Corsan. Agradeço a questão do projeto de 

permuta que chega aqui nessa Casa para que seja analisado, é um projeto que nós podemos ver, 

analisar ali que já tava pronto a questão de mapa de terreno desde o ano passado, mas que faltava 

um envio para Câmara de Vereadores, ai semana passada, nós até indicamos juntamente  com o 

Vereador Alcindo para que fosse mandado isso aqui e assim dá uma posição, nós Vereadores para 

comunidade, pro pessoal que hoje a Dona Alfreda e o seu Fernando, eles que também queria ou não 

queria tão enrolando com essa terra também, ou a gente libera ou não libera, ou tranca ou não tranca 

e assim também eles tavam esperando isso aqui desde o ano passado. Questão da informação do 

Vereador Helio, também já justificamos que votamos contra uma vez que tava sendo solicitado todas 

as planilhas da Secretaria de Obras e Agricultura incluindo todos os equipamentos, uma coisa, uma 

coisa que em vinte dias, mesmo que se pegue uma pessoa só, é capaz de não conseguir tirar cópia 

para que seja enviado a essa Casa. Quero também já comunicando lá no mural da Prefeitura estava 

publicado a concessão de exploração comercial de copas e cozinha da sexta AGRIFEST, vai ser no 

período de quatro a cinco, a cinco do cinco de dois mil e treze, acho até que essa data já na época da 

festa, período de quatro do cinco a cinco do cinco de dois mil e treze, até revendo aqui, to vendo que 

até já saiu errado, porque a abertura da proposta seria de dez do quatro, então é mais um errinho que 

acabou aqui, mas que dia quatro do quatro e cinco do cinco, provavelmente esteja recebendo-se as 

propostas para que seja feito a concessão de exploração de exploração comercial de copa e cozinha 

da AGRIFEST e a abertura dessas propostas seria dia dez de quatro às nove horas na Prefeitura 

Municipal de Chuvisca, qualquer coisa, também lá no mural e o que ta lá, é o Presidente da Comissão 

Organizadora, Vice-Prefeito que aqui só ta Diego Venzke Müller, pela portaria nomeando pela portaria 

oitenta e três de dois mil e treze, para quem quiser alguma coisa mais, ta publicado no mural da 

Prefeitura, também para finalizar, estive final de semana também com os meus pequenos na pracinha 

ali e vendo que estava uma sujeira até mesmo na volta e que acabaram depredando a pracinha ali e 

vendo que estava uma sujeira até mesmo na volta e que acabaram depredando a pracinha que nós 

temos hoje aqui na Chuvisca, solicitando hoje também pro Prefeito que fosse feito uma revisão, e 

assim colocado algumas cordinhas em alguns brinquedos que estão faltando, já têm alguns 

cavalinhos, algumas coisas que o pessoal acabou quebrando e tirando até mesmo a lateral ali, e 
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assim fosse dado uma atenção também ali e pra minha surpresa hoje de tarde já estavam limpando, 

conversando com o Vereador Alcindo foi pego a roçadeira dele para que fosse feito uma limpeza 

também no parque da festa do fumo ali, e assim a comunidade e a gente estamos trabalhando unido 

pra que consiga se resolver os problemas que são de anseios da comunidade como até mesmo nós 

Vereadores e Prefeitura, por isso por hoje seria isso aí meu muito obrigado a todos.” O Vereador 

Juliano fez uso dos três minutos de líder: “O partido do PSB, Partido Socialista Brasileiro, teve 

uma árdua luta e que tivemos acompanhando na TV Senado, sobre a aprovação da Lei, que é a 

técnica doméstica, onde vimos ali...(parte inaudível), que é do PSB junto com tantos Senadores e 

principalmente, Senadores lutando para ratificar  essa Lei que vai melhorar muito a vida de 

contribuintes que zelam muitas vezes na  educação de famílias onde pai e mãe tem que trabalhar, 

que elas provem e ajudam na criação dos seus filhos e também, cuidando e zelando muito bem do 

lar. Quero deixar registrado essa luta do Partido Socialista Brasileiro quarenta, muito orgulho...(parte 

inaudível) do PSB por ter se empenhado e demonstrado sua força para propor o mais rápido possível, 

essa melhorias para esses senhores poder ter direito de se aposentar e contribuir onde o governo vai 

ter também arrecadações, e onde vai ser o talão de várias propriedades que vão ajudar o Brasil a 

cada vez mais um bom de qualidade de vida, podendo se viver,  humanidade, igualdade a todos que 

precisam ter dentro do nosso Brasil, onde não vai ter diferenças porque acredito que o Partido 

Socialista Brasileiro, PSB vai também cada vez ampliar melhorias pro agricultor, e precisamos muito, 

hoje contribuímos bastante, onde deveria ter um olhar melhorar pro agricultor também com a 

aposentadoria e com trinta anos de contribuição e quando é por idade, então cobrando o Partido 

Socialista  Brasileiro, ajudando no que for preciso. Era isso!” A Presidência deu por encerrados os 

trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 09 de abril de 2013, às 19 

horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  


